
Tisková zpráva 
 

Jan Potměšil, Václav Marhoul či Jan Hřebejk vystoupí na fóru paměti Památníku ticha 
konaném v den vzniku Občanského fóra 

 
Již tuto neděli 19. listopadu v 18 hodin v Činoherním klubu v Praze 

 

 
Zakládání Občanského fóra v Činoherním klubu 19. listopadu 1989 (foto: Jaroslav Kořán) 

 
Čeho byste se opravdu nechtěli dožít při vzpomínání na listopadové události roku 1989? Jak mladí 
lidé vnímají tryzny a jubilejní data? Jak stát využívá kulturu paměti v dezinformační válce? Akci 
spojenou se zamyšlením nad současnou hodnotou veřejného dialogu v disciplíně „kultury 
paměti“ pořádá Památník ticha symbolicky v den založení Občanského fóra 19. listopadu v 18 
hodin v Činoherním klubu v ulici Ve Smečkách 26 v Praze. Mezi hosty fóra paměti s názvem 
Odkládání věnců zasednou novinář a signatář Charty 77 Jan Urban, biskup Václav Malý, herec Jan 
Potměšil, historik a politolog Petr Koura, novinář a historik Pavel Žáček, režiséři Jan Hřebejk a 
Václav Marhoul a další hosté, moderovat jej budou Světlana Witovská a Karel „Kovy“ Kovář. Akce 
je přístupná veřejnosti zdarma a bude streamována na iVysílání České televize: 
https://www.ceskatelevize.cz/porady/14735698443-nazorove-forum-pamatniku-ticha/22393800090/ 
 
„Výročního dne založení Občanského fóra využijeme pro otevření diskuse k nedostatečnosti koncepce 
státu v kultuře připomínání historických událostí a tzv. velkých příběhů dvacátého století. Budeme 
pokládat pamětníkům významných okamžiků naší nedávné minulosti otázky, jak se o paměť staráme 
a jak ji využíváme pro vzdělávání. Budeme se také ptát nás samotných a dalších kolegů, kteří 
komunikují velké příběhy dvacátého století, jak nám vzpomínky a prožité příběhy slouží k pochopení 
dnes probíhajících válek a jak jsme připraveni k prevenci v chaosu dezinformací. Budeme se také ptát, 
jak má náš stát zajištěnu ochranu před ideologiemi minulosti, které se nám vracejí v paralelách a jak 
bráníme vlastní hrdiny před morem relativizace a sílícími zdroji očividných lží v prostoru sociálních 
sítí,“ říká ředitel Památníku ticha Pavel Štingl. 
 
Dalšími hosty fóra paměti Odkládání věnců z řad pamětníků a organizátorů novodobých 
vzpomínkových akcí budou Rebeka Křižanová, dcera scenáristy Jiřího Křižana, spoluautora petice 
Několik vět a poradce prezidenta Václava Havla, historik a ředitel Památníku Lidice Eduard Stehlík, 
Bára Stárek a Jan Gregar z Festivalu svobody, zakladatel společnosti Opona David Gaydečka, 
provozní ředitel Paměti národa Jan Polouček.  

https://www.ceskatelevize.cz/porady/14735698443-nazorove-forum-pamatniku-ticha/22393800090/


Před třiceti čtyřmi lety se otevřely brány archivů a nová generace badatelů v historii dostala šanci 
zpracovat příběhy skutečných hrdinů dvacátého století. Organizátoři akce se ptají, jak jsme tu 
příležitost využili, jak se s ní pracuje ve školách a jak dnes pomáhají velké příběhy nacházet kontext 
událostí, jež prožíváme. Má stát koncepci pro rozvoj míst paměti a vzdělávání v novodobé historii, 
nebo nechává na osvíceném rozhodnutí jednotlivých pedagogů, zda a jak tuto epochu reflektovat? 
Nechybí státu koncepce na rozvoj kultury paměti jako svébytné kulturní disciplíny pro vzdělávání a 
rozvoj míst dotýkaných minulostí? „Památník ticha přichází s návrhem, jak tento handicap naší 
současnosti řešit. Otevírá diskusi, jak v národním měřítku využít paměťovou kulturu v obraně před lží 
a manipulacemi, které účelově provázejí současné boje na aktivních frontách i projevy extremistů 
v ulicích evropských měst,“ dodává Pavel Štingl. 
 
Fórum paměti nazvané Odkládání věnců organizuje Památník ticha ve spolupráci s Ministerstvem 
kultury, Magistrátem hlavního města Prahy, Festivalem svobody, Činoherním klubem a Centrem 
současného umění DOX. Hlavním mediálním partnerem je Česká televize. Zájemci o účast na fóru 
paměti z řad veřejnosti se mohou registrovat do vyčerpání kapacity na rezervace@pamatnikticha.cz.  
 
Kontakt pro média: Martina Reková, martina.rekova@4press.cz +420 731 573 993, Klára Bobková, 
klara.bobkova@4press.cz, +420 731 514 462  
Památník ticha – Nádraží Bubny:  
Bubenská 177/ 8b, 170 00, Praha 7, www.pamatnikticha.cz  
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